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‘waarde wo ,..

ichting, an  men  juist door de test-methodxek hoopte
worden., Wie zo spreekt, maakt zichzelf echter tot slachtoffer van
1"“..‘. g gebruik van het woord ,africhting”. Men kan dit woord
en zekere dressuur van ,parate kennis” aan te geven, waardoor

: "1‘;_ -typen en de gebruikelijke methoden van ,rekenkundige”

eh ugen worden geprent, althans gedurende de tijd, waarin
herhalmg die kennis in het geheugen geprent houdt.

eschouwd, echter een gans andere zaak, wanneer men

hier bedoelde den leerling tot het inzicht brengt,

wWil)

nder technische knepgn of moeilijkheden, waarbij echter ': mineen \ BREE gcwxcht, en wij menlﬁ uit
nde gegevens overzien en verwerkt moet worden, e doen op de medewerking in zo

en door een’ geordend en accuraat denkverloop en n werk te steunen en aldus onze

: nodige ordeningsmiddelen. Wil men de vorming in 2 4 Lok e 3
ich .... noemen, dan dient men daarbij echter in elk geval vik . Voor het

1) {
R »

N2 :l?\. 1

tegenstelling met de eerstgencemde, niet een
n ieder kan worden bijgebracht. Wij menen ge-
aan te nemen, dat leerlingen, die deze leesreken-
, ook als dit ernstig wordt getracht, niet op een
elfs een niet-ongunstig verloop van het eerste schooljaar
ns daartegen geen afdoende argument,

er -‘jvln deze werkgewoonten, in 't bijzonder de vertrouwd-
rzien Vlc en werken met een vrij groot aantal quantitatieve
rdoor Wulfvertrouwcn niet een inprentingsoefening
na korte tijd weer verloren is, als de voortdurende her-
ming van dezen aard beklijft en voor het verdere
, althans wanneer niet gans abnormale omstandigheden

vachte richting drijven.
Qﬂi&!‘ kennis werd gebracht, betreft de grote
-7'?"' gen van denzelfden candidaat bij de verschillende
erling en met die van rekenwerk, waarbij vooral het
«" (Rean I). Ook deze verwachting wijst op de
cho Qgimdie ‘meende met één enkel cijfer de ,in-
roefpersoon te kunnen vuﬂzgm Ware dat het geval, dan
n in de onderdelen moeilijk anders dan als aanwijzingen
wbaarheid der waarneming, resp. als maatstaf voor de waar-
kunnen worden beachouwd.w Maar ook dm onderstcllmg der
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gd: c. Zijn de bomen gesloten als de autobus aan de overweg is gekomen ?
i dat uitgerekend ? Wil 1
 van het gezelschap is het eeﬂl‘ in T, dat met de trein reist,
itobus gaat? Hoe bereken je dat? ’
e antwoorden op de vragen ¢ en d, als de trein in de
men nog 3 minuten extra oponthoud heeft gehad en dus
: ng de overweg passeert? Leg dat uit!
al wor om een aantal postzegels van 3 cent en van 5 cent -
_ p het postkantoor was gekomen, was hij de aantallen ' ' . 5 punten
i 'm nog maar, dat hij 64 cent moest uitgeven voor de iy 3 punten.
. " 2 punten,
10 punten.

4 punten.

ingen, die je alle moet uitvissen. .
k en overzichtelijk op en vertel er vooral bij, hoe R ERERERRESH R 2 S o At

_ PR de breedte. . .. .. ., ,;4'“‘*
P 3 ERREATOIL: ;S Wiy o maor o K

oY,
i

ngsnormen voor opgaven A. mg IPRINGIER fout . SIS a0 ity sl
: Vraag 4. fouten le oplossing of 2e oplossing: ,:

zuivere rekenfouten . . . . . . . o8
' foutmde ,.vanhetpad onjuiste uu

‘2e Oplossing:
el ening van stroken: bijv.
11 420 X 4 +




rexs tot 0 46/80 u. =
L nthoud P en i

B e 7‘uur— min,
n Anaar O . 1 uur 10 min.

. 8 uur 10 min.
en zijn open, want die zijn om

. 7 uur 26 min,

. 1 uur 32} min,

. 8 uur 58} min.

7 uur — min,

. 1 uur 50 min.

; . 8 uur 50 min.
h t eerst.

. 8 uur,11} min,
. 8 uur 9% min,
. 8 uur 12} min,
. . 8 uur 10 min.
en gesloten; :
heeft 2} min. vertraging
rein heeft 3 min. vertraging
busr: ;zigers komen in T om 8 uur 52} min.
reinreizigers zijn in T om 9 uur 1} min,

igers het eerst.

oy " : (A -
niou n é&l.dﬂ.‘-aﬂm :
Feasg b, ”‘.r.t. 1, tezamen. . . . .'i -
verkeerde snelheden of afstanden
teller en noemer v'an en

BT ED .o b

foutmaanmlkmtotou ."

keﬁfout in 34} min.
rekenfout in optelling >

oponthoud in P en Q 1
bus: mdxen‘ foujp.m 8
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L 1et meest op d : n de cijfergroep 2 t/m 3}. Deze
- : 4 cijfer 2, die weer een gevolg

‘ 'Wérder brengen dan tot één op-

inde Vﬁh één oplossing wel binnen het
'{Mddeld ongeveer 50 %), terwijl
candidaten nog niet in staat is het

~behandeld wordt het vraagstuk door

late gste cijfergroep). Blijkbaar is het
ogelijk eélen nog niet binnen het bereik hunner

t te onderschatten elementen voor het peilen
- lmfn op de wijze, waarop een oplossing
resulta 12 t. ‘

ijking l;h n de drie vraagstukken, dan valt op,

ers ";'l end zijn. In 't algemeen levert som 1

an som 2 (reisvraagstuk), terwijl som 3 (post-
-' antwoorden geeft.

1 p er | ind vic!uéle candidaat is geen onderzoek
‘dat deze voor de drie vraagstukken

' ingen in de eerste klasse

n, zelfs mdxen daarmt




' fl.l!!l!“hllt
op 1/1000 van de
e). Geef OOk de
“u(‘- deelte A.

maten van

nde figuur blijkt bij nameting 61 cm te zijn. Op
guur dan getekend? Hoe heb je dat uitgerekend?

e oppervlakte van het stuk land bedraagt het gedeelte A?
icht u n ver van A als van de achterkant van het stuk
It een vijver gegraven van 15 bij 10 m. Teken deze vijver in de
] ﬂO‘OO getekende figuur (dit is dus de figuur, die je op je blad
ke d) op de juiste plaats en met de juiste afmetingen. Hoe heb
metingen uitgerekend ?

j " m diep. Bereken de inhoud van de uitgegraven aarde van de

g aven r en met nog van elders aangevoerde grond
uin 6 cm worde gehoogd

el grond moet nog worden aangevoerd?
d ' t vervoer gesclne t in karren, die 750 dm?® aarde kunnen bevatten,
veel karren vol moeten dan worden aan}evoerd?

n 100s is de bre m de binnenkant gemeten, groter dan 10 cm.
heel gevuld do lug van 36 blokken, die 5 cm lang, breed en
No ’

e afmetingen ka os hebben? (3 gevallen). Hoe heb je de uitkomst
deneerd? s
ak van de blokken . d, die één blok breed is, zodat zij een vier-
i ‘ el blokken liggen er dan op één rij en hoe
rand? o v

,qan te vullen?
hier bovenop weer één rij, maar zé, dat de onderste
~blok uitspringt. Ga zo voort tot alle 36 blokken
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¥ u 4cem. Py nt.
. 6 cn v ‘1 ({00 e :~ ’_b' $a u_:punt.
r ing s « SR 2e oplo 2 -
A — } lengte voorkant. Opp. A = f"v” 50 M' mt
} breedte zijkant. ,, land = 100 x 40-4000m’ 2 punten.
 opp. land = 259, v LT
in de breedte of in de lengte achter het huis
en, Beide oplossingen gelijkwaardig te rekenen.
¢ tekening: 1,5 X 1 cm.
RIS S Gin s of 10/25 cmiie & i Cheetigii <13 puat,
S’ - punt.

Eerste deel 7 punten.

]! X°;6-2850x006—-171 m?
Wn...... 120 m?®

tevoeren.. S SN STt 2% punten,

Totaal 10 punten.

waardeloos.

1 punt af of waardeloos.
waardeloos.

3 p. af.

% p. af.

3 p. af.
AEDY at,

3 p. af voor elk.
waardeloos.

% p. af.

.,' p. of omgekeerd

e
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de eerste behelzen het op schaal

- ezen van een schaal uit een gegeven figuur.

lcld is het eerste veel gangbaarder dan het tweede, en in overeen-
g daarmee is het fml tenpe j¢ in a (23 %) belangrijk lager dan dat in

iy kenen van de vijver, d'at h vraag d wordt verlangd, levert vele onverwachte
p: ¢0 plaatsing van de vijver tegen het huis aan, een ronde vijver, foutieve
nden ,of in het geheel geen ogloning. De juiste oplossing van deze vraag eist

'.’" : eombinauevermogen meer dan de voorafgaande.
e laten wij nog volgen de mededelingen over het al of niet netjes maken

sitmaakt van het geheel,
on verband; deze vraag

eni m, die door enkele scholen verstrekt werden.

s raag a
: ‘ net uorug niet/fout net
N a5

Vraag d
slordig  niet/fout

(40 - 109% 209 5
) | - 89% 27% 43 9%

10% 329
6% 1%

65 9%
0| 6%  s%  ou e
en, dat

4‘ tekeningen over het algemfen zeer bevredigend zijn

lethelc

n enkele school geheel goed gemaakt; aan school S

; som bijna geheel goed maakten,

td het vraagstuk door een belangrijk percentage der

i' in het g lml niet gcmaakt
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\ 33 %

¢ percentage verband met
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School
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8 % |2

174%)| 27% 09 [429[30%] 5%
27 9%|189% 7 : | 18%| 09| 0%
8"/16‘719% 2%27% 8¢ 9 500 — 379189 8%
11 9759, | — o% 149%|69%| — |839% 19% 61%| — [80%|599 (129
16 %|239% 129 9 68% 149%|319%| 49%/49% [20% (18%| — [38%(31%| 0%

L 0 %(36% [ 0%

In deze tabel zijn alleen opgenomen de candidaten, die iets van het
hebben opgeschreven. De resultaten voor elk der vragen zijn gesplitst i n
de vraag goed beantwoord (goed); de vraag fout of niet be@
vraag gedeeltelijk goed beantwoord (3 goed).

hetgeen vooral bij een eindvraagstuk volkomen no
lichte stijging voor vraag 4 en 5). "
Geheel anders wordt de indruk, wanneer men 7
de candidaten de vragen beantwoord hebben. Daz '
»goed”". Deze wijzen voor de vragen 1, 2 en 3 zeer lag
vraag 4 en 5 aanmerkelijk hogere. Deze tegenstellin,
oog, wanneer men ze vergelijkt met het totale perce:
vraag heeft trachten te maken: wie de vragen 1, 2 en 3 h
daarin maar zelden; wie vraag 4 en 5 geprobeerdq"
Men mag dus vaststellen, dat de vragen 4 en 5
makkelijker zijn dan de eerste drie, en mderdaad te
veel hoger eisen, voornamelijk door het combinatie verm
Beschikte de candidaat werkelijk over de 36 blokken, dan :
ze neer te leggen in een rechthoek, zonder veel moeite n
zoeken de drie mogelijke oplossingen: 3 x 12, 4 X 9, 6
echter moet hij bij afweznghqid der substantie ot a
komen van het vertrouwde begrip: ontbindin

1I‘-"‘v T 'dr-.w,‘«
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/en sterk
o Opv nd is
en der midden-
 groep A is opge-
>
‘ raagstuk.
4} t/m 5} p.
(in beginsel
juiste opl.)

ferresultaten van vraag 1 van het frankeringsvraagstuk. In
wc _vragen a, b, d, e (ordening) de beloning 3 punten
c& postzegel) nog 2 punten werden gegeven. Ziet
wijst 5 punten op een geheel juiste oplossing
Jl 5} punt). In de bovenstaande samenvatting
1;10 cijfers: beneden 3 (vrijwel overeenkomende met
s ,de cijfers 3—4 (§ 4: ,,alleen voldoende ordening’")
iele vraag in beginsel goed”). De percentages voor
‘,g § 4 en § 5 zeer goed overeen voor de scholen,
k was; voor de beide andere groepen is het duidelijk,
. rekenfouten) de cijferwaardering mede beinvloed
| de capaciteiten van de candidaten lijkt de maatstaf
ng.

dlt niet veel meer dan 35 9 der candidaten een
"f,,u meer dan 40 %, het niet eens tot voldoende
gt in het oog de geringe sterkte der groep 3 t/m 4,

merking is gemaakt.

.“_.,

cijfergroepen van het bouwvraagstuk.
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